
Вірус котячого імунодефіциту 

Якщо ви визнали цю інформацію ABCD цінною, повідомте про це колегу. Щоб завантажити інформаційні таблиці ABCD або повні інструкції щодо захворювань, 
відвідайте наш веб-сайт: www.abcdcatsvets.org ABCD - це незалежна група експертів із здоров'я котів, яку підтримує Boehringer Ingelheim. Серпень 2014 року 

Діагностика 
n Позитивні результати діагностичних тестів, отримані в популяції з 

низьким рівнем поширеності або низьким ризиком, завжди повинні бути 
підтверджені в лабораторії. 

n Вестерн-блот є "золотим стандартом" лабораторного тесту для серології FIV. 
n Аналізи на основі ПЛР (для виявлення провірусної ДНК) мають різні 

результати і можуть навіть поступатися серологічним тестам. 
n Кошенята від інфікованих FIV матерів можуть бути серопозитивними 

через персистуючі материнські антитіла, і їх слід повторно протестувати у 
віці 16 тижнів. У виняткових випадках кошенята можуть залишатися 
серопозитивними до 6-місячного віку. 

Контроль захворювання 
n Ніколи не слід евтаназувати котів лише на підставі позитивного результату 

тесту на FIV. 
n При належному догляді інфіковані FIV коти можуть жити так само довго, як і 

неінфіковані. 
n Для зниження агресії та зменшення випадків укусів рекомендується кастрація. 
n Інфікованих FIV котів слід утримувати в приміщенні та регулярно (раз на 6 

місяців) проходити ветеринарні огляди, включаючи рутинні біохімічні, 
гематологічні дослідження та контроль ваги. 

n Важливою є швидка і точна діагностика будь-яких вторинних захворювань. 
n Інфіковані FIV коти можуть перебувати в одній палаті з іншими пацієнтами, 

але їх слід утримувати в окремих клітках, окремо від котів із заразними 
захворюваннями. 

n У притулках котів слід утримувати індивідуально, щоб уникнути перехресного 
інфікування (принаймні, FIV-позитивні коти повинні бути відокремлені). 

n Можна використовувати АЗТ (азидотимідин), але можуть виникати 
побічні ефекти. 

n Хірургічне втручання добре переноситься безсимптомними FIV-
інфікованими котами, але в усіх випадках слід застосовувати 
периопераційну антибіотикотерапію. 

n Необхідно подбати про те, щоб уникнути ятрогенної передачі вірусу 
(наприклад, шляхом ретельної дезінфекції хірургічних інструментів, які 
використовувалися у серопозитивних котів). 

Що таке імунодефіцит котів? 
n Вперше виділений у 1986 році, вірус імунодефіциту котів (FIV) є 

ретровірусом, тісно пов'язаним з ВІЛ. Більшість домашніх тварин 
сприйнятливі до FIV, але люди - ні. 

n FIV є ендемічним у популяціях домашніх котів по всьому світу (підтипи А і В 
найбільш поширені в Європі). 

n Серопоширеність FIV сильно варіює між регіонами. 
n Хворі дорослі коти, коти-самці та безпритульні коти найбільш схильні до 

інфікування. 
n FIV швидко втрачає інфекційність поза організмом хазяїна і чутливий до 

всіх дезінфікуючих засобів, включаючи звичайне мило.  

 
Зараження 
n Більшість інфекцій FIV передаються через укуси (бійки, спарювання) від 

персистентно інфікованих котів. Ризик передачі інфекції низький у 
домогосподарствах із соціально адаптованими котами. 

n Передача інфекції від матері до кошенят може відбуватися, особливо якщо 
самка перебуває в стані гострої інфекції. 

n Інфіковані FIV коти є персистентно інфікованими, незважаючи на їхню 
здатність виробляти антитіла та клітинні імунні реакції.  
 

Клінічні ознаки 
n Інфекція FIV має тривалу латентну або "безсимптомну" фазу. Інфіковані 

коти, як правило, не мають клінічних ознак протягом декількох років, а у 
деяких котів хвороба ніколи не розвивається. 

n Більшість клінічних ознак не викликані FIV, а є наслідком імунодефіциту. 
n Типовими проявами є: 

o Хронічний гінгівостоматит  
o Хронічний риніт 
o Лімфаденопатія 
o Втрата ваги 
o Ниркова недостатність, пов'язана з імуноопосередкованим 

гломерулонефритом  
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Вірус котячого імунодефіциту 

n FIV-позитивні коти (як цей) можуть жити 
так само довго, як і неінфіковані коти. 

n Хронічний фауцит часто пов'язаний з FIV-
інфекцією 

n Хронічні інфекції можуть виникати через 
FIV-інфекцію 

n Втрата ваги та геморагічний ентерит у FIV-
позитивного кота. 

n Ніколи не слід евтаназувати котів лише на 
підставі позитивного результату тесту на FIV 

©
 S

te
ph

an
ie

 L
an

go
ne

 

©
 A

lb
er

t L
lo

re
t, 

AB
C

D
 

©
 A

lb
er

t L
lo

re
t, 

AB
C

D
 

Рекомендації щодо вакцинації 
n Наразі в Європі немає комерційно доступної 

вакцини проти FIV. 
n Вакцинація проти звичайних патогенів може 

розглядатися для здорових серопозитивних 
котів, але не рекомендується для хворих, 
інфікованих FIV котів. 

n Вакцинація котів, інфікованих FIV, є 
суперечливою. На ранніх стадіях інфекції FIV-
інфіковані коти можуть мати сильну імунну 
відповідь на вакцинацію; однак така імунна 
стимуляція може призвести до прогресування 
FIV-інфекції, сприяючи продукуванню вірусу. 
Тому потенційні переваги та ризики повинні 
бути зважені для кожного окремого випадку. У 
випадку вакцинації рекомендується 
використовувати інактивовані вакцини 
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